

ВОЗЬМЕМСЯ ЗА РУКИ, ДРУЗЬЯ,
ЧТОБ НЕ ПРОПАСТЬ ПООДНОЧКЕ!

СЕВЕРНЫЙ

ЛУЧ

№ 142 (1852).

16 ДЕКАБРЯ
1990 ГОДА

ВОСКРЕСЕНЬЕ
Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ НА
ХII РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

ЖИТЬ ПО УСТАВУ В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

В выступлении редактора газеты «Северный луч» сказано, что в докладе не сделан анализ политической и экономической обстановки в стране. Я постараюсь несколько цифр привести. Страна находится в глубоком кризисе: политическом, экономическом, кризисе власти.

Причины не только в ко-
мандно-административной системе, но и в ошибках и просчетах, допущенных в ходе перестройки. А ошибок допущено достаточно много. Сегодня наметилась тенденция к снижению общеземельных показателей. За 9 месяцев производство национального дохода в России снизилось на 3,5 процента. По предварительной оценке в республике будет недодано товаров народного потребления на 15 млрд. рублей. Потребительский рынок уже сегодня расбалансирован, сложное положение в строительстве. За 9 месяцев сдано всего 8 процентов объектов от годового плана ввода. Незавершенка только в России на конец года составит 120 млрд. рублей.

Прогнозные оценки на 1991 год не вызывают оптимизма. Неудовлетворенный спрос населения России в товарах народного потребления составляют сегодня все продукты и товары, по всему миру введена талонная система их распределения. Денежные доходы населения возросли на 33 млрд. рублей, эмиссия денег составила более 13 млрд. рублей. Идет процесс инфляции. По предварительным данным на 1991 год производство товаров народного потребления будет сокращено на 12 млрд. рублей. Нарушены хозяйствственные связи, договорные поставки.

Хозяйственные руководители знают, как тяжело в таких условиях работать, особенно здесь на Севере, где нет своих продуктов питания, материальных ресурсов. Из-за снижения объемов строительства будет высвобождено до 600 тысяч человек. В округе этот процесс начался, уже высвобождено около 2 тыс. человек. В основном это коснулось работников

партии раньше строго следил за работой первичек, а сейчас все отдано на со-весь первичных партийных организаций. Я боюсь, как бы мы не остались без проведения партсобраний, вну-трипартийной работы. Поэтому окружной партия вносит предложение, чтобы каждая первичная организация определила, выработала свой регламент работы.

Сегодня главная задача состоит в том, чтобы жить по Уставу и адаптировать ся к новым условиям.

Сегодня многих волнует вопрос уплаты членских партийных взносов. Есть Устав и должна быть дисциплина. Если дисциплина в партии не будет, то давайте скажем честно — не будет и партии. Да, нас всех не устраивает то, что принял съезд по уплате членских партийных взносов. Мы ставили эти вопросы, сегодня проходят обсуждения Инструкций и давайте мы от имени конференции внесем предложение об уплате с прямого заработка и отправим в обком и ЦК, поручим нашим товарищам Корепанову и Чертышеву довести наши требования до руководителей партии. Давайте работать по нашему закону, правильно сказал т. Абрамов, если дисциплина отсутствует — не будет и пе-рестройки.

По взносам хотелось бы сказать, если вы считаете, что ваши взносы идут на содержание аппарата окружного, областного комитетов, переводятся в ЦК, то это не верно. Расчеты показывают, что ваши взносы не будут хватать на содержание районной партийной организации. Расходы будут возрастать. Идет сокращение аппарата партии всех уровней. Ваш районный комитет на своем пленуме также определяет функции аппарата и его состав. Сегодня хватит нам, коммунистам, сносить нападки на партию, на коммунистов. Да, были ошибки, но ошибки совершили не мы. Есть сегодня структуры, которые работают и с которых можно уже спрашивать, спрашивать и с исполнителями, и с президентами. Я не говорю о том, что нужно становиться в оппозицию, нет, но нужно строго спрашивать с тех, кто решает вопросы не в пользу на-рода.

В. ЛАЗАРЕВ,
второй секретарь окружного комитета КПСС.

Не секрет, что райком

люди нефтяного края

интервью с главным инженером РУСС. М. БЕСПАЛОВЫМ

законные требования уренгойских первопроходцев

В президиуме райсовета

11 декабря состоялось очередное заседание президиума районного Совета народных депутатов.

Президиум поддержал обращение работников народного образования о повышении их заработной платы и районного коэффициента в связи с переходом экономики района на рыночные отношения (см. «СЛ» №№ 136 и 140 за декабрь этого года).

Учитывая, что подобные обращения поступали от работников здравоохранения, культуры и других организаций, президиум принял решение внести на рассмотрение третьей сессии районного Совета вопрос «О ликвидации социальной несправедливости в оплате труда работников народного образования, здравоохранения, культуры и других организаций, находящихся на содержании районного бюджета». Исполкому райсовета предложено учсть расходы на эти цели в проекте бюджета на 1991 год.

Президиум рассмотрел вопрос «О некоторых защитных мерах по предотвращению бесконтрольного вывоза природных ресурсов и сырья». Во исполнение Закона СССР «Об общих начальных местных самоуправлениях и местного хозяйства в СССР» президиум установил, что местные природные ресурсы и сырье являются экономической базой местного самоуправления и основным источником получения доходов, удовлетворения социально-экономических потребностей населения района.

В целях предотвращения утечки ресурсов и сырья, а также спекуляции ими, президиум райсовета принял решение запретить предприятиям, организациям, кооперативам и отдельным лицам местных природных ресурсов и сырья. Во исполнение Закона СССР «Об общих начальных местных самоуправлениях и местного хозяйства в СССР» президиум установил, что местные природные ресурсы и сырье являются экономической базой местного самоуправления и основным источником получения доходов, удовлетворения социально-экономических потребностей населения района.

Первая — по продовольственному снабжению, во главе с председателем райисполкома В. В. Лебедевичем. Ее задачей является оперативное решение вопросов, связанных с продовольственным снабжением, жесткий контроль за сохранностью и доведением до потребителей всех продуктов и продовольственных товаров, исключение возможностей их утилизации, хищения и разбазаривания, пресечение фактов вымогательства и спекуляции.

Вторая — по обеспечению работы народного хозяйства района в зимних условиях 1991 года, во главе с заместителем председателя райисполкома В. Н. Демченко.

Рассмотрев результаты работы согласительной комиссии, образованной в связи со спором по отводу земель под бурение производственного объединению Уренгойнефтегазгеология, президиум принял к сведению выводы согласительной комиссии и на основании того, что сессия Самбургского сельского Совета народных депутатов 7 декабря 1990 года

приняла положительное решение по отводу земель под бурение объединению Уренгойнефтегазгеологии, президиум принял решение о приостановке действия решения Пуревского райисполкома от 2 ноября 1990 года по этому вопросу.

В соответствии со статьей 20 Закона СССР «О статусе народных депутатов СССР», статьей 81 Закона СССР «О районных Советах народных депутатов» президиум принял решение провести в декабре 1990-января 1991 года отчеты депутатов районного Совета, руководителей и членов райисполкома, председателей комитетов перед избирателями, в трудовых коллективах и по месту жительства граждан. Орготделу райсовета вменено обеспечить народных депутатов района необходимыми материалами для отчетов перед избирателями, организовать учёт и обобщение предложений, просьбы замечаний граждан, которые поступят в ходе отчетов.

Во исполнение требований Президента СССР о необходимости скорейшей стабилизации ситуации в стране и обеспечения бесперебойного функционирования народного хозяйства и условий жизнедеятельности населения в 1991 году — по этому вопросу получена целевая телеграмма М. С. Горбачева — президиум районного Совета создал три районных комиссии.

Первая — по продовольственному снабжению, во главе с председателем райисполкома В. В. Лебедевичем. Ее задачей является оперативное решение вопросов, связанных с продовольственным снабжением, жесткий контроль за сохранностью и доведением до потребителей всех продуктов и продовольственных товаров, исключение возможностей их утилизации, хищения и разбазаривания, пресечение фактов вымогательства и спекуляции.

Президиум рассмотрел также ряд вопросов, связанных с повесткой дня третьей сессии районного Совета народных депутатов. В связи с тем, что окончательно не определены контрольные цифры по формированию областного и окружного бюджетов, а сроки проведения областной и окружной сессий перенесены на январь будущего года, третью сессию районного Совета народных депутатов президиум решил провести не ранее 10-12 января 1991 года.

Читайте
в следующем
номере:

● Из последнего конверта:
крик души

В развалинах, темноте и без надежды...

Здравствуй, уважаемая редакция!

Решала тебе написать, т. к. больше не могу и не хочу равнодушно смотреть на все, что происходит в нашем поселке.

Но прежде — несколько строк о себе. Приехала на Север в 1984-м. Работала воспитателем в общежитиях, затем — завклубом в п. Сындарма, в СМП-241. Но вот прошли годы и наш строительно-монтажный поезд соединили с СМП-565, что в Пурговске. Клуб, естественно, сейчас никому не нужен, потому что почти все люди переехали в поселок, где базируется предприятие. Меня же отдел культуры перевел на компрессорную станцию 01, которая расположена недалеко от нашего поселка. Жить я осталась в Сындарме, в неблагоустроенной квартире, а добираться на работу — два километра. На первый взгляд, — это недалеко.

Кроме всего, хочу немногого сказать о самом поселке СМП-241. Он давно уже всеми забыт и заброшен: вокруг один развалины, разоренный клуб, который, кстати, недавно чуть не сгорел. А моя квартира находится в ветхом строении, которое в двадцати метрах от него. И живет в этом доме только моя семья. Рядом — еще один, пустой, который тоже в два счета может згореться.

И еще одно. Я скоро уезжаю на сессию в институт, муж — на вахту. Может так случиться, что вернемся уже на пепелище. Но никому до этого нет дела. В поселке темно. Бывший, наполненный жизнью, он сейчас напоминает расформированный концлагерь, только вот не огорожен колючей

Начальник нормативно-исследовательской станции объединения Пурнефтегаз Рудольф Алексеевич Пятков известен в Губкинском не только как незаурядный специалист, но и как искренний знаток феномена Владимира Высоцкого. Он собрал несколько сотен статей, воспоминаний и эссе о нем, около тысячи стихов и песен не только увидевших свет, но и бережно передаваемых из рук в руки на магнитофонных кассетах. Словом, у Р. А. Пяткова — целый кладезь творческого наследия Высоцкого.

Около двадцати лет писал для нас стихи, пел песни и баллады В. С. Высоцкий. В его голосе слышится тоска по духовной гармонии, а его творчество несет веру в справедливость, добро, терпимость к ближнему и правдивость.

Более десяти лет, как его с нами нет. Принесла пора осмысленного восприятия творчества Владимира Семёновича, обстоятельный анализа и изучения его поэтики, своеобразной, серьезной и разноплановой, полифонической и глубоко философской: это и хлесткая сатира, и мягкая лирика, это по-русски самобытные сказки и проникновенные баллады.

Не согласен я с Е. Евтушенко, который сказал: «Владимир Высоцкий, по моему мнению, не был ни большим поэтом, ни гениальным писцем, ни тем более композитором...». И далее, как бы в оправдание:

● НОВЫЕ КНИГИ

...но все-таки вместе компоненты его жизни слагаются в единую поэтическую фигуру благодаря, прежде всего, огромному, непэкторному характеру.

Вот и все.. Ни больше, ни меньше. Не вдаваясь в полемику, вспомним полное лиризма, профессионального обожания, обращение Беллы Ахмадулиной на вечере памяти В. С. Высоцкого 24 января 1987 года в Центральном Доме кинематографистов:

— Если нам исходить из той истины, что загла ны в Высоцком — это его поэтическое урождение, его поэтическое устройство, тогда мы поймем, что пропоны и вредоносностьничтожных людей и значительных обстоятельств — все это



● Фотоинформация с грустной концовкой ...С ночлегом на полу

Хотя и не так торжественно, как это бывало в праздники прежних времен по юбилею — 60-летие образования Ямalo-Ненецкого автономного округа — отмечено по достоинству: прошли собрания, концерты, были прочитаны лекции, проведены экскурсии, организованы разнообразные выставки..

Отметили юбилей и труженики района, в частности, Тарко-Сале. О том что намечалось и проводилось в Доме культуры «Юбилейный», наша газета уже сообщала. А вот о концертах в прошлую субботу и воскресенье необх димо рассказать отдельно, поскольку вспомнить их без грусти и даже обиды — никак нельзя.

Уренгойский народный хор известен в округе: он был участником и дипломантом многих фестивалей и конкурсов. Привезли интересную про рмму,

Узнав об этом, Челябинское издательство предложило ему составить и издать сборник стихов В. С. Высоцкого о «болезнях» в прямом и переносном смысле.

Кстати, книга должна выйти в январе предстоящего года, когда будем отмечать 53-летие со дня рождения актера, поэта, певца.

Сегодня мы предлагаем читателям предисловие Р. А. Пяткова к сборнику (предварительное название).

,ИСТОРИЯ БОЛЕЗНИ“

лиши вздор, сопровождающий велику судьбу...

Однако, эта великая судьба не смогла при жизни быть напечатанной. Да и сегодня книги его стихоз издаются такими маленькими тиражами, которые практически невозможно приобрести.

Из всего обширного творческого наследия свет увидела едва ли одна пятая часть, в то время, как за рулем в солидных издательствах выходят много томные, самые полные на сегодня сборники поэтических произведений В. С. Высоцкого.

В настоящем сборнике, который можно было бы условно назвать «История болезни», представлены произведения, написанные Влади-

миром Высоцким в разные годы. Их объединяет лишь то, что повествование ведется, как правило, или же с болыничной койки, или из бани, или же из... сумасшедшего дома. Но каждое из этих стихотворений с полным правом можно отнести в раздел шуточных и юмористических.

Однако, особенность и достоинство их, как мне кажется, заключаются в том, насколько психологически точно передана автором атмосфера быта, обстановка той или иной ситуации, из которой «герой» как бы ведет свой рассказ.

Вот как однажды В. С Высоцкий высказался по этому поводу: «...Вот еще одна песня о врачах. Не пишите в ней какого-то осеннего смысла. Заняты

● Наш справочный отдел

Организованному при объединении Пурнефтегазеологии

предприятию пробной эксплуатации, добычи и переработки нефти и газа «Поиск» ТРЕБУЮТСЯ:

операторы по добыче нефти и газа, диспетчеры ДВС, операторы котельных установок.

Обращаться в отдел кадров.

В п. Тарко-Сале открытое
компьютерное
БЮРО ЗНАКОМСТВ
«НАТАША».

Если Вы не нашли еще спутника жизни, Бюро поможет подобрать оптимальный вариант.

Для этого необходимо заполнить анкету, которую можно получить, написав нам по адресу: п. Тарко-Сале, ул. Республики, 39 «Б», аудитория № 18 (здание ТСШ № 2), Бюро Знакомств «Наташа», или, позвонив по телефону № 2-18-12 с 10 до 13 и с 14 до 16 часов (кроме субботы и воскресенья).

Вся необходимая информация указана в анкете. Ихородние, для ее получения, должны выслать в наш адрес 25 рублей почтовым переводом.

Трест Пурнефтепроводстрой

ПРОДАЕТ:
трубокладчики ТГ-502 и КОМАЦУ Д-355С, путепропускатель БАТ-М, волоотливную установку АВ-701, двухзвенный транспортер ДГ-10П, трактор ТБ-1, цементирующий агрегат ЦЛ-305, электростанции ДГР-50 и ЭДГ-200, гусеничный тягач ГТ-Т, сварочный агрегат АДД-502.

Обращаться по адресу: п. Губкинский, 5 мкрн, трест ПТПС, тел. 5-14-36; 2-88 (строитель).

В ПУРОВСКУЮ ГЕОФИЗИЧЕСКУЮ ЭКСПЕДИЦИЮ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ
повара в полевые подразделения.

За справками обращаться в отдел кадров ПГЭ, тел. 2-16-44.

Пурговскую управление механизации на постоянную работу требуются:

Машинист трубокладчики ТГ-124 для работы в п. Тарко-Сале,
машинист экскаватора ЭО-4121 для работы в п. Пурговске.

Выплачиваются районный коэффициент 1,7, единовременное вознаграждение за выслугу лет.

Через все свое творчество просит В. С. Высоцкий вопрос о нравственном состоянии нашего общества, о котором до него позиция практически молчала. Он писал и пел о людях, у которых не всегда все получается, которых, казалось, вычеркнули из жизни, списали со счетов. Поэт остро высмеивал чиновников и подхалимов, бюрократов и дураков, хамов и приспособленцев, благополучных и злых обывателей. Это о них он пел:

Нож забросьте, камень выньте
Из-за пазухи своей,
И перебросьте,
перекиньте

Вы хоть жердь через ручей...

Поэтическое наследие В. С. Высоцкого — наше всемирное достояние, крупное явление культурной и гражданской жизни, оно навсегда останется в мировой культуре. Задача в одном — бережно распорядиться этим наследием.

Над выпуском работали:

линиотипист Б. Каланова, метранпаж Н. Николаева, печатник М. Азанова, корректор Л. Батаева,

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: прием-напись: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиоинформации: 2-18-95.

Пурговская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1651. Тираж 4266.

Редактор
Г. Г. МЕРЗОСОВ.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 0,25 ПЕЧАТНОГО
ЛИСТА ФОРМАТА А-3.